



携手共建幸福美好家园

# 我市多举措开展第34个爱国卫生月活动

■记者 韩惠 通讯员 邬露阳

本报讯 今年4月是全国第34个爱国卫生月,我市紧密围绕“文明健康、绿色环保”活动主题,积极开展形式多样的健康教育活动和集中整治行动,引导广大市民以实际行动参与爱国卫生运动,携手共建幸福美好家园。

以相山区爱国卫生月集中宣传活动为序幕,我市全面启动爱国卫生运动月系列宣传,市爱管中心设计印制爱国卫生月宣传海报,下发街道社区、爱卫成员单位2万份;市爱卫

办开展爱国卫生月知识有奖问答,市民在线踊跃参与;依托《淮北日报》刊登绿色环保文明健康等知识。按照要求,各县区、各单位先后开展集中宣传35场,发放除四害、病媒生物防制、健康66条、三减三健等各类宣传资料2万余份,为群众提供杀虫剂、粘鼠板、灭蟑饵剂等日常除四害用品,接受健康咨询5000余人。

爱国卫生运动关系社会方方面面、关系全体人民健康的大事。各级各相关单位积极行动,发挥示范引领作用,结合行业特点开展爱国卫生

行动。各县区广泛动员群众组织开展环境卫生集中整治活动,重点围绕背街小巷、老旧小区、城中村、农贸市场、小餐饮店、小作坊、流动摊贩等环境卫生管理的薄弱环节,查漏补短板。城管部门改善城市市容环境,累计清理小广告12550余处,冲洗垃圾桶3000余个,清理无主垃圾及杂物近8吨,冲洗油污点190余处。教育部门组织各中小学校开办健康知识讲座、办宣传栏、出黑板报、发放宣传彩页、举办演讲比赛,提高师生健康知识知晓率,利用“小手牵大手”,把

爱国卫和健康知识的宣传从校内延伸到校外,传播到家庭和社会,形成学校、家庭、社会相结合的教育网络。商务部门加大对商场、超市及农贸(菜)市场环境卫生治理,逐步消除卫生死角和管理盲区,对乱搭乱建、出摊占道、乱扔废弃物、随地吐痰、乱写乱画等行为坚决处罚。

不仅如此,通过组织开展“绿色出行”“光盘行动”“垃圾分类”“健康乐跑”等主题活动,充分调动市民参与积极性和主动性。广大群众在积极支持和配合爱国卫生运动之外,自觉

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 我市启动严厉打击非法医疗美容专项行动

■记者 韩惠 通讯员 刘梅

本报讯 我市多部门日前联合发文,全面启动打击非法医疗美容专项行动,严厉打击辖区非法医美行为,对侵害人民群众健康权益的违法行为保持零容忍。

专项行动聚焦四项重点任务,即严厉打击无证开展医疗美容服务行为,加强对美容医疗机构、生活美容服务机构监管,严查未取得相应资质开展医疗美容服务以及医师到非医疗机构开展医疗美容服务的行为。

市卫生健康委开通投诉举报电话:0561-3117321及电子邮箱:hbswjwjd@126.com,接受群众举报与监督。各县区也将设立举报电话,发挥乡镇街道、村(居)委会等基层组织及卫生监督协管员作用,畅通投诉举报渠道,营造社会共治氛围。

当符合《医疗美容服务管理办法》等规定。严肃查处违法广告和互联网信息,非医疗机构不得发布医疗广告;医疗美容机构发布医疗美容广告,应当依据《广告法》《医疗广告管理办法》规定,经卫生健康行政部门审查后,按照审查核准的内容发布医疗广告,不得篡改《医疗广告审查证明》内容发布广告,不得利用新闻形式、医疗资讯服务类专题节目发布或变相发布医疗广告,不得进行虚假宣传。

按照部署,县区卫生健康委牵头,涉及卫生健康委、网信、公安、人力资源保障、海关以及市场监管等部门各负其责,依法履职,强化事中事后监管,形成工作合力;对涉嫌犯罪的案件线索,及时依法移送公安机关,给予严厉打击。

市卫生健康委开通投诉举报电话:0561-3117321及电子邮箱:hbswjwjd@126.com,接受群众举报与监督。各县区也将设立举报电话,发挥乡镇街道、村(居)委会等基层组织及卫生监督协管员作用,畅通投诉举报渠道,营造社会共治氛围。

## 市卫生健康委开展放射卫生专项督查

■记者 韩惠 通讯员 王侃

本报讯 日前,市卫生健康专项督查组对一县三区放射诊疗工作进行专项督查。

检查组现场听取县区卫生健康委关于落实2022年放射卫生专项整治工作的情况汇报,查阅工作方案和自查资料,并随机抽取濉溪县濉溪镇卫生院、县水利医院、相山区人民医院等7家放射诊疗单位进行现场检查。重点检查以上单位是否在许可项目范围内开展放射诊疗工作、放射诊疗建设项目建设情况。

是否按规定进行卫生审查和竣工验收以及放射工作管理组织和制度建设、放射诊疗场所安全与防护管理、放射工作人员培训和职业健康检查、患者防护用品的配备和使用等工作落实情况。

对本次督查发现的各类问题,检查组现场逐条反馈,有针对性提出整改意见,并责令限期整改。下一步,市卫生健康委将及时通报督查情况,督促各诊疗单位及时整改,确保专项督查工作取得实效。

## 市卫健委窗口

### 告知承诺制审批让服务更便民

■记者 韩惠 通讯员 谢同银

书面(含电子文本)承诺办理相关许可事项。

本报讯 日前,原濉溪县新华医院护士王女士到市卫健委窗口,咨询护士超期未延续注册业务办理问题。由于王女士原所在单位已停业,无法为其出具所需证明,窗口工作人员按照证明事项告知承诺制工作要求,由王女士书面承诺涉及事项的真实性,仅用短短10分钟便办理了重新注册。

今年以来,市卫健委窗口坚持以“为民办实事”为重点,以“为企业优环境”为导向,把推进告知承诺制作为优化营商环境的重要举措,从制度层面解决群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑等问题。

证明事项告知承诺制,即申请人和单位到市卫健委窗口申请办理涉及需提交证明类行政许可事项时,过去需要提供的由行政机关或其他机构出具的、用以描述客观事实或表明符合特定条件的有关证明材料,将由窗口工作人员以书面(含电子文本)形式将法律、法规中规定的证明义务和证明内容一次性告知申请人,申请人书面承诺已经符合告知的条件、标准、要求,愿意承担不实承诺的法律责任,窗口不再索要有关证明而依据

据介绍,按照全面准确、权责清晰、通俗易懂的原则,卫健委窗口科学编制告知承诺制工作规程,修改完善办事指南,制作承诺书格式文本,书面告知办理事项名称、设定证明依据、证明内容、承诺方式、虚假承诺责任等。同时,规范告知承诺制线上线下审批流程,做好窗口审批人员业务培训,熟练掌握证明事项告知承诺制审批流程,根据企业和群众选择的办理方式,针对性开展审批服务工作。今年以来,按照告知承诺制审批方式办理业务超过150件,切实增强了告知承诺制便民利民的普惠效果。

为进一步优化审批流程、减少审批环节,窗口还根据业务类别开辟多条行政审批“绿色通道”,研究探索“主动推送”服务模式,企业和群众需要什么,业务窗口就主动提供什么。在积极落实“容缺受理”“告知承诺制审批”服务的基础上,分类做实“省内通办”“跨省通办”“一件事一次办”,按照“全程网办”“异地代收代办”“多地联办”等类型分别实施业务审批和服务模式,真正落实审批更简便、办事不求人的政务服务新理念。

## 濉溪县完成2021年度公共卫生专业机构融入紧密型医共体建设绩效考核工作

■记者 吴永生  
通讯员 孙东海 邬宏飞

本报讯 日前,濉溪县完成2021年度公共卫生专业机构融入紧密型医共体建设绩效考核工作。

2019年5月,省政府办公厅印发《关于推进紧密型县域医共体建设的意见》,要求重构和升级县域医疗卫生服务体系,提出“医疗和预防有效

融合,整体提高县域医疗卫生资源配置和使用效能,最终实现发展方式由以治病为中心向以健康为中心转变”。并在“两包三单六贯通”建设路径中提出将基本公共卫生资金打包,交由医共体统筹用于医防融合工作,以密切利益共享机制。2020年3月,濉溪县医改领导小组印发《濉溪县公共卫生专业机构融入紧密型医共体建设实施方案》,提出专业公共卫生机构实行“公益一类保

共体基本公共卫生管理中心,完善医保基金、基本公共卫生经费包机制,提出促进妇幼健康、防治癌症等9项工作内容以及推进公共卫生与临床医疗队伍、临床医疗资源配置使用、临床医疗服务、临床医疗信息融合等4项工作要求。同期,县医改办印发《濉溪县紧密型县域医共体综合绩效考核实施方案》,提出专业公共卫生机构实行“公益一类保

障、二类绩效管理”等。2021年6月,县医改领导小组办公室印发《濉溪县公共卫生专业机构融入紧密型医共体建设绩效考核办法(试行)》。2021年10月,濉溪县入选安徽省县域医防融合试点。2021年12月,县医改领导小组办公室印发《濉溪县医防融合试点工作方案》。据悉,濉溪县2021年度公

共体建设绩效考核通报将于近期发布,将根据承担基本公共卫生份额等,由县疾控中心、妇幼保健中心、卫生健康执法大队等专业公共卫生机构分享医共体牵头医院5%医保结余资金。根据项目质量系数等,由医共体牵头医院包干基本公共卫生经费总额5%,用于指导开展基本公共卫生服务绩效考核和指导开展基本公共卫生服务所需支出。

## 我市深化推进3岁以下婴幼儿照护服务

■记者 韩惠

本报讯 上午入园后开展早操和户外活动,各类教学小游戏寓教于乐,美味午餐后简短的散步,再进入甜甜的午睡,下午还有精彩的绘本阅读、区域活动等……走进淮北市各个3岁以下婴幼儿照护服务机构,孩子们的生活既丰富多样,又充满乐趣。

“幼有所育”关民生。3岁以下婴幼儿照护服务是补齐“幼有所育”民生短板的重要内容,事关千家万户。2018年以来,我市以群众需求为导向,坚持“政府引导、家庭为主、多方参与”,在安徽省率先深化推进3岁以下婴幼儿照护工作。从试点先行到探索创新,从“点上

开花”到“面上硕果”,近年来,我市获省卫健委授予“3岁以下婴幼儿照护服务试点创新奖”,作为全省唯一地市参加全国托育服务工作现场推进会,并作经验交流发言。

我市坚持政府主导、高位推动,建立“3岁以下婴幼儿照护服务工作联席会议制度”,17个部门密切配合,不定期协调会商,及时解决工作推进中的困难、问题。此项工作同时纳入全面深化改革重点任务、市人大重点督办内容和全市民生工程项目,市县(区)两级财政给予全力支持,推动一家事真

正变成“大家事”。社会力量参与难、家长托育信任难、机构运行发展难,面对一个个发展中的挑战,我市

破题而为、迎难而上:出台照护服务机构设置标准、管理办法,严把准入关口和从业人员资质,各街道牵头协调区域内公安、市场监管、医疗机构实施综合监管,卫健、人社、消防等部门联合开展托育服务人员定期培训,确保“硬件”要过硬,“软件”不能软;

出台32项支持政策,提出优先保障托育服务机构和设施建设用地、畅通营利性照护服务机构的法人注册登记绿色通道,对提供社区托育服务取得的收入免征增值税等优惠,全方位下好普惠性婴幼儿照护服务机构“先手棋”;

争取中央预算内资金1247万元支持普惠性托育服务项目;本市对普惠性托育机构给

予一次性建设补助的同时,按照市辖区不低于300元/生·年、濉溪县不低于200元/生·年的标准进行持续“供血”。

截至目前,全市已有照护服务机构51家、托位数2460个,托育机构信息管理系统备案39家。更多婴幼儿得到妥善照料,更多宝爸宝妈少了后顾之忧。

在面向社会广泛征求的基础上,我市积极挖掘亮点,打造淮北托育特色:依托幼儿园现有资源增加托班,打造“延伸式”照护机构,照护、入托无缝衔接;引进专业化托育机构,打造“独立式”照护机构,年龄较小的婴儿也能入园,享受规模化、标准化、专业化服务;改造小区内住房,打造“家庭式”照

护机构,临时、半日、全日和长期的照护服务可供灵活选择;在企业内开展托育服务,打造“企业式”照护机构,职工“上班带娃两不误”;将托育和家政服务深度融合,打造“家政式”照护机构,开展育婴师培训,提供宝妈课堂,灵活托管……因地制宜、灵活多样的建设方式,让每位家长都可以找到适合自家宝宝的照护机构。

家门口的“托育园”解决了宝爸宝妈的“急难愁盼”。立足现有成果,淮北进一步解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,积极构建多种形式共存、全社会共同参与的托育供给体系。多措并举推进照护服务事业高质量发展,不断满足婴幼儿家庭的托育服务需求。

■责任编辑 梁松涛 视觉编辑 孙利 校对 朱珊珊